
18 M A G A Z Í N  H O S P O D Á Ř S K Ý C H  N O V I N

Peter Taylor: Insignie
spojeneckých zvláštních
jednotek 1939 – 1948

Již v roce 1940 si političtí vůd-
cové a armádní velitelé, zodpo-
vědní za spojenecké operace,
uvědomili, že po sérii katastro-
fálních neúspěchů lze válečnou
morálku obnovit jedině podnik-
nutím ofenzívních akcí proti ne-
příteli. Vzhledem k omezeným
zdrojům, které měli k dispozici,
si Churchillova výzva k „zapále-
ní Evropy“ vyžádala nekonvenč-
ní řešení a postupy. Z nejistých
začátků se zrodila široká škála
oddílů spojeneckých zvláštních
sil. Z nichž některé jsou známé,
avšak o jiných ví jen málokdo,
protože jejich krátké a utajova-
né mise proběhly v nejzapadlej-
ších koutech světa. Všechny
však měly své nezaměnitelné
rysy a hrdě nošené insignie,
jež se staly fascinujícím a čas-
to těžko dostupným artiklem
pro milovníky militarií. To není
dáno jen vzácností mnoha sbě-
ratelských položek, ale také je-
jich tajemným původem. Řada
jednotek byla založena spon-
tánně a jen pro jediný úkol.
Při sestavování této knihy si
Peter Taylor vytkl za cíl zaplnit
bílé místo v rozrůstající se bib-
liografii vojenského sběratel-
ství. Překlad: Michal Prokop 
BBart

Dick Francis: Souboj v letu
Lord Henry Gray si vydělává na
živobytí jako každý obyčejný
člověk. Ve volném čase jezdí
překážkové dostihy a věnuje se
spor tovnímu letectví. Když
změní zaměstnání a začne pra-
covat jako doprovod při mezi-
státní přepravě koní, zjistí, že
jeho firma přepravuje nejen
koně, ale i špióny. Být pouze
přihlížejícím divákem mu ale
není vlastní. Překlad Jaroslava
Moserová–Davidová
Olympia

Poslední dny Pompejí 

Příběh posledních 24 hodin
Pompejí očima toho, který
všechno viděl, pokusil se uprch-
nout, zemřel, ale zároveň přežil
dodnes ve svých zápiscích 
o této katastrofě. Poslední den
Pompejí mohl znovu ožít díky
zprávám Gaia Plinia, nalezeným
tělům, artefaktům a dalším sto-
pám z tohoto místa. V srdci
ohromné lidské tragédie stojí
sopka Vesuv. Po staletí si klid-
ně spí, na jejích svazích se li-
dem daří a najednou vybuchne!
Ve 24 hodinách vychrlí milióny
tun strusky, kamenů a popela 
a pohřbí Pompeje a Herkulane-
um pod 25 metrů vulkanických
nánosů. V dokumentu prožijete
znovu probuzení Vesuvu a ná-
sledky, se kterými obyvatelé
města musí bojovat, a uvidíte,
jak se vyrovnávají s katastrofou
a jsou nuceni dělat rozhodnutí,
která určí jejich osud. 
Pompeii: The Last Day, doku-
ment, 50 minut, režie: Peter
Nicholson
Bonton Home Entertainment

Coronado
Claire má vše, co v životě chtě-
la: dům v Beverly Hills i milují-
cího snoubence Willa. Ale ten
jednoho dne beze stopy zmizí
ve státě El Coronado. Claire po
něm začne pátrat a řetěz šoku-
jících odhalení jí ukáže snou-
bencovu pravou tvář. Její přítel
ve skutečnosti obchoduje se
zbraněmi a je zapleten do řady
machinací pro vládu USA. 
V  pralesích El Coronada zuří
urputný odboj proti vládnímu
vojsku a Claire je proti své vůli
vtažena do krvavých událostí.
Claire čeká dobrodružství, 
o kterém se jí ani nesnilo.
Akční, 85 minut, hrají: Kristin
Dattilová, Clayton Rohner 
a další, režie: Claudio Faeh
Magic Box

Destiny’s Child: Survivor 
Více než 4 milióny kusů alba
„The Writing’s On The Wall“,
které dosáhlo sedminásobné
platiny, svědčí o tom, že Desti-
ny’s Child se staly jednou ze
senzací americké popkultury
přelomu století. Destiny’s Child
se během krátké doby staly dr-
žitelkami těch nejprestižnějších
ocenění, kterých lze dosáhnout,
amerických Grammy Award,
Music Awards, Billboard
Awards, MTV Video Music
Award. První singl ze stejno-
jmenného alba Survivor se  za-
číná opět stávat hitem. Skladba
již nyní patří mezi jednu z nejví-
ce rotujících skladeb americké 
i evropské MTV. Album obsahu-
je hitovou skladbu ze soundt-
racku Independent Woman.
Zpěvačka Beyonce se na albu
nepodílela pouze jako zpěvačka,
ale část skladeb sama napsala
a otextovala, každou z nich rov-
něž koprodukovala. Tmavé
krásky Beyonce, Kelly & Mi-
chelle nám připravily skvělé al-
bum, plné hitů včetně cover ver-
ze skladby „Emotions“ od hit-
makerů Bee Gees. Nově vychá-
zí i na nosiči SACD.
Sony Music/Bonton

Pacifik: Kristova léta 

Romantiku milující publikum
bezpochyby přivítá tento ob-
jemný výběr písniček z katalo-
gu skupiny Pacifik. Na ploše
dvou cédéček a dvou kazet se
zde připomínají v originálních
verzích ty nejhezčí nahrávky,
které v posledních letech sku-
pina pořídila. Nové album před-
stavuje kolekci písní nabitých
romantikou a jemným humo-
rem. Žánrově pestré album
bude lahůdkou nejen pro příz-
nivce folku, country nebo
trampské písně. Na dvojalbu
tedy najdete písně Zlato, Až
ztichnou bílé skály, Babička
Dalila, Tennesse waltz a další.
Sony Music/Bonton

Rubriku připravil Josef Trčka
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VIDEO, DVD KNIHY CD FILMOVÉ
PREMIÉRY

TÝDNE

Spider-Man 2
Od chvíle, kdy se Peter Parker
rozhodl opustit svou dlouhole-
tou lásku Mary Jane Watson,
aby se mohl v kostýmu Spider-
Mana i nadále zodpovědně vě-
novat svému povolání superhr-
diny, uplynuly dva roky. Jeho
touha po milované Mary Jane
se ale postupem času stala
ještě silnější, a proto si nyní
pohrává s myšlenkou, že by se
tajného života superhrdiny na
důkaz své lásky k ní vzdal.
Mary se však mezitím rozhod-
la jít dál – vydala se na dráhu
filmové herečky a v jejím živo-
tě figuruje nový muž. Peter má
problémy i se svým nejlepším
přítelem Harr ym Osbornem.
Jejich kamarádský vztah začí-
ná být stále více zastíněn Har-
r yho záští vůči Spider-Manovi,
jehož viní ze smrti svého otce.
Když už se zdá, že se situace
nemůže víc změnit k horšímu,
je Peter postaven tváří v tvář
mocnému dr. Octopusovi – ďá-
belské stvůře s dvěma páry
smrtících chapadel, která je
mu více než důstojným protiv-
níkem. Aby dokázal jeho řádě-
ní zastavit, musí se naučit žít
se svým osudem a využít
všech svých mimořádných
schopností, které jsou mu da-
rem, ale zároveň i hrozným
prokletím.
Film natočil režisér Sam Raimi,
který do hlavních rolí obsadil
Tobey Maguirea, Kirstena Dun-
sta, Jamese Franka, Alfreda
Molina a Rosemary Harriso-
vou.
Spider-Man 2, USA 2004, 120
minut, český dabing, mládeži
přístupný, distribuce: Falcon
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